
 

 

    Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α   

 της 14/2024 συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

 

  Στον Πολύγυρο, σήμερα εικοστή τέταρτη (24η) του μηνός Μαΐου του έτους 2024, 

ημέρα Παρασκευή και ώρα 14:00 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πολυγύρου συνήλθε 

σε τακτική συνεδρίαση, ύστερα από την με αριθ. 14/20-05-2024 έγγραφη πρόσκληση της 

Προέδρου του Δ.Σ. κ. Ευαγγελίας Ασβεστά, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87), όπως 

αντικαταστάθηκε από το άρθρο 6 του Ν. 5056/2023. 

       Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής η Πρόεδρος διαπίστωσε ότι παρίσταται ο 

Δήμαρχος κ. Γεώργιος Εμμανουήλ και ότι σε σύνολο 25 δημοτικών συμβούλων ήταν: 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:  

 

Α/Α Επίθετο Όνομα Α/Α Επίθετο Όνομα 

1 Αρβανίτης Ευάγγελος 14 Καρατζοβάλη Παναγιώτα 

2 Σακελλάρης Κατάκαλος 15 Γιώβου Χάιδω 

3 Αβέρη Αικατερίνη 16 Καρανάσιος Ευθύμιος 

4 Λελεγιάννης Γιάννης 17 Γκλάβας Γεώργιος 

5 Στεφανίδης Παύλος 18 Ματέας Γεώργιος 

6 Σταμπουλίδης Νικήτας 19 Συροπλή Ευαγγελία 

7 Τσιπινιάς Δημήτριος 20 Καραφουλίδης Αναστάσιος 

8 Φαρδογιάννης Βασίλειος 21 Aβέρη Μαρία 

9 Διαμαντουλάκη Νικολέτα 22 Ζαγγίλας Δημήτριος 

10 Ταρκάσης Ελευθέριος 23 Νικολαϊδης Γρηγόριος 

11 Ασβεστά Ευαγγελία 24 Θεολόγης Νικόλαος 

12 Χριστίδου Αιμιλιανή 25   

13 Τσίγκας Αθανασιος    

 

ΑΠΟΝΤΕΣ: 

 

Α/Α Επίθετο Όνομα 

1 Ζωγράφος Αστέριος 

 

 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η υπάλληλος του Δήμου κ. Ψαθά Κωνσταντία, για την 

τήρηση των πρακτικών.  

 

 

ΑΔΑ: ΨΗΜΟΩΞΜ-ΛΑΘ



2 

2 

 

Αριθμός θέματος : 1ο 

ΜΟΝΑΔΙΚΟ   

Έγκριση για: 

α) υποβολή αίτησης για ίδρυση και λειτουργία Κέντρου 

Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων (Κ.Η.Φ.Η) στον Δήμο 

Πολυγύρου 

β) Έγκριση στέγασης και λειτουργίας του ΚΗΦΗ σε τμήμα 

του κτιρίου του Γηροκομείου Πολυγύρου 

γ) υποβολή πρότασης  για ένταξη στο πρόγραμμα Κεντρική 

Μακεδονία με τίτλο «Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας 

Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ)» της Περιφέρειας Κεντρικής 

Μακεδονίας 

Αριθμός Απόφασης : 132  

 

Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Ευαγγελία Ασβεστά, εκφώνησε το 1ο ΜΟΝΑΔΙΚΟ 

θέμα της ημερήσιας διάταξης και έδωσε τον λόγο στην Αντιδήμαρχο Δήμου Πολυγύρου κ. 

Νικολέτα Διαμαντουλάκη, η οποία ανέφερε τα εξής: Με την υπ’ αριθμόν πρωτοκόλλου 230/22-

01-2024 Πρόσκληση (ΑΔΑ:ΨΑ687ΛΛ-Σ3Φ) του Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας, 

καλούνται ως δυνητικοί δικαιούχοι οι Δήμοι της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας για την 

υποβολή προτάσεων έργων (πράξεων), προκειμένου να ενταχθούν και χρηματοδοτηθούν στο 

πλαίσιο του προγράμματος  Κεντρική Μακεδονία με τίτλο «Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας 

Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ)». 

Η ως άνω δράση αφορά στην υποστήριξη λειτουργίας νέων ή υφιστάμενων δομών, Κέντρων 

Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων (εφεξής ΚΗΦΗ), που δεν περιλαμβάνονται στις 

συνεχιζόμενες δομές της Προγραμματικής Περιόδου 2014-2020. 

Τα ΚΗΦΗ παρέχουν υπηρεσίες ημερήσιας φροντίδας σε ηλικιωμένα άτομα μη δυνάμενα να 

αυτοεξυπηρετηθούν απόλυτα (κινητικές δυσκολίες, άνοια κ.λπ..), των οποίων το οικογενειακό 

περιβάλλον που τα φροντίζει, εργάζεται ή αντιμετωπίζει σοβαρά κοινωνικά και οικονομικά 

προβλήματα ή προβλήματα υγείας και αδυνατεί να ανταποκριθεί στη φροντίδα που έχει 

αναλάβει. Λειτουργούν σε ειδικά διαμορφωμένους χώρους σε καθημερινή βάση και μπορούν 

να φιλοξενούν ηλικιωμένους για σημαντικό χρονικό διάστημα της ημέρας συνήθως από το 

πρωί έως το απόγευμα. 

Παρέχουν υπηρεσίες ημερήσιας φιλοξενίας στους ηλικιωμένους στη διάρκεια της παραμονής 

τους όπως νοσηλευτική φροντίδα, φροντίδα για την ικανοποίηση πρακτικών αναγκών 

διαβίωσης, ατομική υγιεινή, προγράμματα δημιουργικής απασχόλησης κ.λπ. 

Ως ομάδα-στόχος ορίζονται τα άτομα τρίτης και τέταρτης ηλικίας που αδυνατούν να 

αυτοεξυπηρετηθούν. 

Σκοπός της δράσης είναι η παραμονή των ατόμων τρίτης και τέταρτης ηλικίας στο φυσικό και 

κοινωνικό περιβάλλον, η διατήρηση της συνοχής της οικογένειας, η εναρμόνιση της 

οικογενειακής και εργασιακής ζωής των μελών των οικογενειών με ηλικιωμένο μέλος, η 

αποφυγή της ιδρυματικής περίθαλψης και του κοινωνικού αποκλεισμού, η εξασφάλιση 

αξιοπρεπούς διαβίωσης και η βελτίωση της ποιότητας ζωής όλων των μελών της οικογένειας. 

Οι δικαιούχοι θα πρέπει να: 
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Α. διαθέτουν την απαιτούμενη σχετική άδεια ίδρυσης και λειτουργίας ή να έχουν αιτηθεί 

τέτοια, πριν την υποβολή του Τεχνικού Δελτίου Πράξης  

Β. παρέχουν τις υπηρεσίες στους ωφελούμενους για 7,5 ώρες κατ' ελάχιστο, ημερησίως. 

 

Η επιλογή των ωφελούμενων γίνεται βάσει των κατωτέρω κριτηρίων: 

• Κατάσταση υγείας 

• Οικογενειακό Εισόδημα 

• Οικογενειακή Κατάσταση. 

Σύμφωνα με τα παραπάνω προτείνεται η υποβολή αίτησης για ίδρυση και λειτουργία Κέντρου 

Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων (Κ.Η.Φ.Η) στον Δήμο Πολυγύρου, προκειμένου ο Δήμος 

να λάβει τη σχετική άδεια και στην συνέχεια να υποβάλλει εντός της τασσόμενης από την 

πρόσκληση προθεσμίας αίτηση για ένταξη στο παραπάνω πρόγραμμα χρηματοδότησης της 

Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. 

Σημειωτέον ότι το συγκεκριμένο πρόγραμμα χρηματοδοτεί το μισθολογικό κόστος των 

υπαλλήλων που θα εργάζονται στην δομή και επιπλέον ποσοστό 30% επί του μισθολογικού 

κόστους για την κάλυψη λειτουργικών δαπανών. 

Για την λειτουργία του ΚΗΦΗ, απαιτείται η στέγασή του σε συγκεκριμένων προδιαγραφών 

χώρο, όπου θα παρέχονται οι ανωτέρω υπηρεσίες.  

Οι χώροι που πρέπει να διαθέτει, κατ΄ ελάχιστον, το Κέντρο είναι: 

Α. Αίθουσα υποδοχής- αναψυχής- συγκέντρωσης 

Η αίθουσα για κάθε 15 άτομα πρέπει να έχει εμβαδόν τουλάχιστον 30τμ. Για 

περισσότερα άτομα το εμβαδόν αυξάνεται ανάλογα. 

Β. Χώροι υποστήριξης. 

• Γραφείο Νοσηλευτικής Υπηρεσίας 

Ο χώρος του γραφείου πρέπει να είναι σε άμεση οπτική επαφή με την 

αίθουσα. 

• Χώρος Ανάπαυσης 

• Παρασκευαστήριο προγεύματος- γεύματος. 

• Ειδικός χώρος εξυπηρέτησης και αποθήκευσης. 

• Θέρμανση- Ψύξη 

Το Κέντρο πρέπει να έχει σύστημα θέρμανσης- ψύξης που να καλύπτει 

υποχρεωτικά όλους τους χώρους. 

Γ. Χώροι υγιεινής. 

Για κάθε 15 άτομα θα υπάρχουν δύο W.C με προθάλαμο και ένας χώρος με 

ντουζιέρα με ειδική διαμόρφωση ώστε να εξυπηρετούνται και άτομα με κινητικές δυσκολίες. 

 

Ως καταλληλότερος χώρος προτείνεται τμήμα του κτιρίου του Γηροκομείου Πολυγύρου , το 

οποίο μπορεί να στεγάσει τη λειτουργία του ΚΗΦΗ βάσει των απαιτούμενων τεχνικών 

προδιαγραφών, όπως αυτές διαμορφώνονται με την σχετική με αριθμ. 

Π1γ/ΑΓΠ/οικ.14963/2001 (ΦΕΚ 1397/τ.Β/22-10-2001) Υπουργική Απόφαση του Υπουργείου 

Υγείας και Πρόνοιας. 

Στη συνέχεια η Πρόεδρος κάλεσε το Σώμα να αποφασίσει σχετικά. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση, έλαβε υπόψη την υπ’ αριθμόν 

πρωτοκόλλου 230/22-01-2024 Πρόσκληση (ΑΔΑ:ΨΑ687ΛΛ-Σ3Φ) του Περιφερειάρχη 

ΑΔΑ: ΨΗΜΟΩΞΜ-ΛΑΘ



2 

4 

 

Κεντρικής Μακεδονίας, τις απαιτούμενες προδιαγραφές και μετά τον διάλογο που 

αναπτύχθηκε μεταξύ των μελών 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

1. Εγκρίνει την υποβολή αίτησης για ίδρυση και λειτουργία Κέντρου Ημερήσιας Φροντίδας 

Ηλικιωμένων (Κ.Η.Φ.Η) στον Δήμο Πολυγύρου 

2. Εγκρίνει την στέγαση και λειτουργία του ΚΗΦΗ σε τμήμα του κτιρίου του Γηροκομείου 

Πολυγύρου που βρίσκεται στην περιοχή “Άγιος Σπυρίδωνας” στον Πολύγυρο 

3. Εγκρίνει την υποβολή πρότασης  για ένταξη στο πρόγραμμα Κεντρική Μακεδονία με τίτλο 

«Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ)» της Περιφέρειας Κεντρικής 

Μακεδονίας. 

4. Εξουσιοδοτεί την Αντιδήμαρχο Πολυγύρου κ. Αικατερίνη Αβέρη για την υπογραφή κάθε 

απαιτούμενου εγγράφου για την υποβολή πρότασης  για ένταξη στο πρόγραμμα Κεντρική 

Μακεδονία με τίτλο «Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ)» της Περιφέρειας 

Κεντρικής Μακεδονίας, με αναπληρώτρια την Αντιδήμαρχο Οικονομικών κ. Νικολέτα 

Διαμαντουλάκη 

. 

 

Η παρούσα απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό   132/2024 

Έτσι συντάχτηκε το πρακτικό και υπογράφεται όπως παρακάτω 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ             ΤΑ Μ Ε Λ Η 

Υπογραφή                Υπογραφές 

Ακριβές Απόσπασμα 

Πολύγυρος 24-05-2024 

Η  ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.  

 

 

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΑΣΒΕΣΤΑ 
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